

bb 79. dr. dimény imre hazaérkezett spanyolországból

tm bh la

1973. április 29.

hazaérkezett spanyolországból a dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter által vezetett küldöttség. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. soós gábor, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter első helyettese, és jelen volt carlos gámir meghatalmazott miniszter, a spanyol konzuli és kereskedelmi képviselő vezetője. az elmúlt héten - tomas allende y garcia baxter földművelésügyi miniszter meghívására - a spanyol élelmiszergazdaságot és a kétoldalu együttműködés lehetőségeit tanulmányozták./mti/

--

bb 80. időjárásjelentés

pá bh la

1973. április 29.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap este:

változékony, szeles idő

várható időjárás hétfőn estig: változóan felhős idő, szórványosan előforduló esővel, záporosóval, egy-két helyen zivattal. időnként megélénkülő, helyenként átmenetileg megerősödő délnyugati, nyugati szél. a nappali felmelegedés kissé gyengül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15-20 fok között.mti/

--

bb 81. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

bh la

1973. április 29.

79 hazaérkezett dr. dimény imre
80 időjárásjelentés
81. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

- 56 -

19.55 bh

NA 2010

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztőségért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. április 30.

bb 1. nemeslaki tivadar beszéde

-ju zs -cz

1973. április 30.

rendelkezésre bocsátjuk nemeslaki tivadarnak, a szot titkárának április 30-án, hétfőn este a televízióban és a rádióban elhangzó ünnepi köszöntőjét. a beszéd elhangzásig e m b a r g o s !

x x x

kedves elvtársaink! kedves elvtársak!

tisztelt barátaink!

május elseje, a nemzetközi munkásosztály nagy harcú se-
regszemléje, a világ valamennyi dolgozójának testvéri össze-
fogását kifejező ünnep. ebből az alkalomból a magyar szocialis-
ta munkáspárt központi bizottsága, a minisztertanács és a szak-
szervezetek országos tanács nevében mély tisztelettel és
szeretettel köszöntöm szocializmust építő népünket.

a párt, az állam és a társadalmi szervezetek vezetői-
nek köszönetét tolmácsolom munkásosztályunk, szövetkezeti pa-
rasztságunk és alkotó értelmiségünk egészének. köszönjük azt
az áldozatkész, becsületes munkát, amellyel hozzájárultak hazánk,
a magyar népköztársaság további felemelkedéséhez, társadalmi és
gazdasági életünk fejlődéséhez.

/ folyt. köv./

9.35/ju

-1 -

13.30

bb 1. / nemeslaki tivadar ... 1. folyt./-ju

május elseje 83 esztendeje a nemzetköziség és a szolidaritás nagy napja, a munka ünnepe szerte a világon. e napon a föld minden országában együtt ünneplnek azok a milliók, akik hívei a munkásosztály nagy ügyének, a munkásszolidaritásnak, a társadalmi igazság megteremtésének, a békének.

együtt ünnepelünk a világ valamennyi dolgozójával mi, magyarok is.

népünk ma békében, szabadon, boldogan tesz hitet a munkásosztály nagy ügye mellett. ugyanakkor tudjuk, hogy a világ sok országában még nem ünneplhetnek szabadon, békében munkás testvéreink. ezen a napon is kifejezzük szolidaritásunkat azokkal, akik ma még elnyomás alatt élnek és harcolva ünneplik május elsejét.

napjainkban világméretű küzdelem folyik a szocializmus és a kapitalizmus, a béke és a háború, a haladás és a reakció erői között. ezért a nemzetközi munkásmozgalom harci jelszava: „világ proletárjai egyesüljete!” ma különösen időszerű. e jelszóban mélyen kifejeződik a világ haladó erőinek, a nemzetközi munkásmozgalomnak az összefogása, harca a békért, a függetlenségért, a társadalmi haladásért, a demokráciáért, a szocializmusért.

a nemzetközi munkásszolidaritás örök érvényű. az internacionalizmusnak osztálytartalma van, azt a proletáriátus tette politikája meghatározó vonásává, emelte a hivatalos politika rangjára.

az internacionalizmus, mint sok más elvünk értelme és tartalma, nem a szépen megfogalmazott üres szavak ismételtetésében, hanem a cselekedetekben, a harcban nyilvánul meg. milyen munkás szív az, amely nem dobban együtt az elnyomás ellen küzdők szívével, amely nem érez együtt vietnami, chilei munkás testvéreinkkel, latin-amerika, afrika, ázsia haladásáért küzdő népeivel? milyen munkás szív és milyen internacionalista az, aki gyanakvóbban néz a szocializmus építőire, a munkásosztály hatalmára, mint az imperialisták béke és szabadság ellenes meszterkedéseire, a társadalmi haladást minden eszközzel akadályozó kegyetlen törekvéseire?

/ folyt. köv./

9.42/ju

- 2 -

bb 1. / nemeslaki tivadar ... 2. folyt./-ju

mi a szó igaz, nemes értelmében vagyunk internacionalisták, és tetteinkben is ezt kívánjuk kifejezésre juttatni. ezért támogattuk a szabadságért küzdő hős vietnami népet is harcában, - támogatjuk hazája újjáépítésében, s ma ezért ünnepljük, üdvözöljük a munkásszolidaritás, a nemzetközi összefogás nagyszerű eredményeként a vietnami háború befejezését, a hős vietnami nép győzelmét az amerikai imperializmus fölött.

üdvözöljük a világ minden táján harcoló munkás testvéreinket!

szolidaritásunkról biztosítjuk a tőkés kizsákmányolás ellen harcoló munkásokat és dolgozókat!

támogatjuk latin-amerika haladásért, függetlenségért és a szocializmusért küzdő dolgozóit, munkásait!

támogatjuk az imperializmus ellen küzdő arab népeket!

kedves elvtársak!

a mi hazánk ma az épülő és egyre teljesebbé váló szocializmus országa. 25 esztendeje annak, hogy a magyar munkásosztály kézbe vette a gyárak, az üzemek irányítását, egyszer s mindenkorra megszüntette a tőke hatalmát. alig több mint egy hónapja ünnepeztük munkásosztályunk e nagyszerű győzelmének évfordulóját.

büszkén gondolunk a 25 évvel ezelőtti államosításra és azokra a küzdelmekre, amelyeket a korszerű, szocialista ipar megteremtéséért folytattunk. e küzdelem eredményei is bizonyítják, hogy a munkások az iparban, az államigazgatásban, a gazdasági, a politikai és a társadalmi élet minden posztján megállták és megállják a helyüket. a munkásosztály hősi helytállása a fejlődés egyre magasabb szintjére emelte hazánkat, és megvalósította mindazt, amiért népünk legjobbjai évszázadok óta küzdöttek.

munka és munkás szolidaritás - ezt jelképezi május elseje szerte a világon, és ennek szellemében ünnepljük mi is e napon a munkást és a munkát, mert tudjuk, hogy csak a milliók alkotó munkája, a munkások, a dolgozók teremtő ereje lehet boldogulásunk egyetlen biztosítéka. a jól, a becsülettel végzett munka ad értelmet, tisztességet és örömet életünknek, és ezért kell ezt a jövőben még jobban megbecsülnünk.

/ folyt. köv./

9.50/ju

- 3 -

bb 1. / nemeslaki tivadar ... 3. folyt./-ju

alkotó munkánk, sikereink kimeríthetetlen forrása a szocializmus igazságába és győzelmébe vetett hitünk; és az a meggyőződésünk, hogy népünk, munkásosztályunk nem egyedül, nem magára hagyottan végzi munkáját. magáénak érzi a szovjetunió és a többi szocialista ország népeinek testvéri szövetségét és támogatását; a világ munkásosztályának, haladó erőinek rokonszenvét. a szocialista országokkal folytatott közös harcaink növelik együttes sikereinket, és gyarapítják népeink alkotó munkájának eredményeit.

ezért tevékenykedünk a szocialista országok politikai, gazdasági és ideológiai egységének fejlesztéséért, és ezért erősítjük szüntelenül testvéri, baráti együttműködésünket.

május elsején nemcsak ünnepelünk, hanem készülünk a további munkára, a további harcra is. várnak ránk a szocializmus építésének hétköznapijai, várnak ránk a holnapi alkotások, a majdani sikerek. tudjuk, hogy e sikerekért még többet kell tennünk, még jobban kell dolgoznunk.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának az elmúlt év novemberi állásfoglalása nyomán még jobb feltételek, még jobb lehetőségek teremtődtek a hatékonyabb munkához. új lendületet vett a munkaverseny, a szocialista brigádok mozgalma, s mindez újabb alkotásokban, javuló minőségben, ésszerűbb, gazdaságosabb munkában ölt testet. ez a lendület, ez a közös alkotó tenniakarás szükséges nagy terveink valóra váltásához.

megvalósítjuk programunkat, a x. pártkongresszus határozatát. végrehajtásának eddigi eredményei lelkesítenek bennünket és ismét bizonyítják a kitűzött célok helyességét és reális voltát. ismét bizonyítják, hogy ez a program a munkásosztály, s egyben az egész nép további felemelkedésének programja is.

mélyen meg vagyunk győződve arról, hogy csakis a munka, a becsületes munka teremti meg a biztos alapot a társadalom egészségének és az egyéneknek a további boldogulásához.

e gondolatok jegyében kívánom munkásosztályunknak, szövetségi parasztságunknak, alkotó értelmiségünknek, egész dolgozó népünknek, hogy május elsején a jól végzett munka tudatában ünnepeljenek. kívánok erőt, egészséget és boldogságot valamennyiüknek, s azt, hogy jövő terveink újabb eredményekben öltessenek testet. /mt1/

--

-4 -

10.00/ju

13.30

bb 2. tavaszi virágpompa a szarvasi arborétumban

vid/ká-ju -cz

1973. április 30.

páratlanul szép tavaszi virágpompa bontakozott ki a szarvasi arborétumban. a 156 holdas természetvédelmi kert - ahol csaknem 2 ezer fajta fa és cserje él - május elsejére felöltötte eze r színű tavaszi „köntösét”. több száz fajta növény bontotta ki virágait. a fák alatt ibolya és gyöngyvirág-szőnyeg, a nárciszok, tulipánok számtalan változata díszlik. talpig rózsaszínbe öltöztek a japán diszcseresznyék, s 8 színben virítanak a japán birsek. a kert egyik legszebb ékessége a kanadai judásfa. levél még nincs a koronán, de azt teljesen beborította a sok lila virág. a judásfa érdekessége, hogy nemcsak az ágakon, de a vastag törzsön is virág nyílik. a spíreák, magnóliák, gesztenyék a szivárvány minden színében pompáznak. a szokásosnál korábban kinyílt a babérmeggy, a gránátalma, a kínai lila orgona, és számos más egzotikus növény. a holt-körös parti sétányt fehér virágú vadcitromfák szegélyezik. a világhírű arborétumot ezekben a napokban ezrével keresik fel a természetbarátok és kirándulók. /mt1/

--

f e l h a s z n á l h a t ó: hétfőn 16 órától

bb 3. amatőr képzőművészek kiállítása tatán

vid-ju -cz

1973. április 30.

a komárom megyei amatőr képzőművészek munkáiból nyitottak hétfőn kiállítást a tatabányai művelődési központban. hat szakkör, az ácsi, az esztergomi, a komáromi, a tatabányai, a tatabányai és a tokod-altárói csoportok mutatkoznak be. ezekben a körökben a művészetet kedvelő legkülönbözőbb foglalkozásúak és korúak tevékenykednek. pedagógus, tűzoltó, bányász, mérnök és diákok munkáit értékelte a zsűri. a legidősebb kiállító hetven, a legfiatalabb tizenhárom éves.

a szakkörök tatabányai „seregszemléjén”, hatvan festményt akvarellt, grafikát, kisplasztikát és más műfajokba tartozó alkotásokat mutatnak be. /mt1/

--

10.10/ju

-5 -

14.15

felhasználható: 17 órától!

bb 4. sokat tettek a munkásokért - művészeti díjjal tüntették ki a sárisápi bányász körust

vid-ju -cz

1973. április 30.

komárom megyében a szakszervezetekhez tartozó amatőr művészeti együttesekben több mint kétezeren tevékenykednek. a szakszervezetek megyei tanácsa sokféle módon támogatja ezeket az öntevékeny csoportokat. nemrégiben például művészeti díjat alapított, s úgy határozott, hogy ezt a címet kizárólag olyan együttesek kaphatják meg, amelyek a legtöbbet teszik a munkások művelődéséért, szórakozásáért.

az szmt most másod ízben döntött a művészeti díjak kiosztásáról, s ezúttal a sárisápi bányász művelődési ház ének-karának ítélte a kitüntető címet. a többségében fizikai munkásokból, szocialista brigádtagokból, bányászokból és azok hozzátartozóikból álló kórus gondosan ápolja a munkásmozgalmi dalkulturát, sokat szerepelnek a munkáskörzetekben, az országos és a helyi versenyeken. meghonosították lakóhelyükön is a rendszeres hangverseny életet. /mti/

--

bb 5. elutazott budapestről a kanadai parlamenti delegáció

t pr/tm-ju kz

1973. április 30.

hétfőn elutazott budapestről az a kanadai parlamenti küldöttség, amely a magyar országgyűlés meghívására hivatalos látogatáson járt hazánkban. a küldöttséget murial mcqueen fergusson, a szenátus elnöke vezette, tagja volt: frank corbett welch szenátor, thomas henry lefebvre, gerald william baldwin, és william george knight képviselő. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren apró Antal, az országgyűlés elnöke és dr. beresztóczy miklós az országgyűlés alelnöke bucsúztatta. ott volt az országgyűlés tisztikarának számos tagja, a külügyminisztérium képviselője, valamint r.b. edmonds, kanada budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

12.37/ju

-6-

t

bb 6. május 1-én nulla órától ismét működik a balatoni viharjelző szolgálat

vid/kz-ju kz

1973. április 30.

május 1-én nulla órától megkezdte működését a központi előrejelző intézet síófoki viharjelző obszervatóriuma. a meteorológiai állomás ezúttal immár a harminckilencedik szezonra készült fel. naponta két alkalommal állít össze rövidtávú - tizenkétórás - előrejelzést a balaton területére, s az idén először kísérleti jelleggel - a velencei tóra is. viharveszély esetén javaslatot tesz a balatoni vízrendészeti rendőrkapitányságnak a sárga, illetve piros rakéták kilövésére. a sárga jelzés közepes, a piros pedig a közvetlen viharveszélyre figyelmezteti a fürdőzőket, csónakázókat. az obszervatórium dolgozói kérik az üdülővendégeket, hogy saját érdekükben ügyeljenek a kiadott jelzésekre és tartsák be a szabályokat. a síófoki obszervatórium éjjel-nappal szívesen ad tájékoztatást telefonon is az érdeklődőknek a várható balatoni időjárásról. /mti/

--

bb 7. időjárásjelentés

-ju kz

1973. április 30.

a meteorológiai intézet jelenté 1973. április 30-án hétfőn 12 órakor:

időnként felhősödés

nyugati, délnyugati széllel különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmul léghullámok érkeznek az atlanti-óceán közepes térségéből nyugat-európán át közep-európa fölé. hatásukra ma reggel nyugat-európában többfelé esett az eső, a brit-szigeteken néhány helyen a hó. közep-európában szórványosan fordult elő kisebb eső. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap dél-európában, a brit-szigeteken és a skandináv-félszigeten 1,5 fokkal alacsonyabb, máshol ugyanennyivel magasabb volt az elmúlt 10 év átlagánál. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárásában jelentős változás nem lesz.

/ folyt. köv. /

12.55/ju

- 7 -

bb 7. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

hazánkban vasárnap a tiszántul és a duna-tisza közének nagy részén erősen felhős, vagy borult maradt az ég az ország más részein általában 3-7, az északnyugati megyékben helyenként 8-10 órán át sütött a nap. a balatont a mátrával összekötő vonaltól délre sokfelé esett az eső, záporosó. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 6 mm között váltakozott. a hőmérséklet napközben az erősen felhős, esős helyeken csak 15-18, máshol 19-23 fokig emelkedett. hétfő hajnalra 5-12 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős idővált. esőt sehonnan sem jelentettek. 11 órakor 17-20 fokot mutattak a hőmérők.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 16,4 fok volt, 2,8 fokkal magasabb, mint a 100 éves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás kedd estig: idkőnként megnövekvő felhőzet, néhány helyen futó eső. mérsékelt, napközben kissé megélénkülő északnyugati, majd délnyugati, délre forduló szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 17-22 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 344 cm. /mti/

--

bb 8. új múzeum szombathelyen

vid/kz-ju kz

1973. április 30.

új intézménnyel gazdagodott a múzeumi hálózat: hétfőn szombathelyen megnyílt a romkert múzeum. ez az ország egyik legkülönösebb múzeuma: a járdán(y) paulovits istván romkert szélén pár évvel ezelőtt megnyílt modern romkert cukrászda alagsorában eredeti helyén mutatja be érdekes római kori anyagát. saváriában, szombathely ősiében 2000 évvel ezelőtt a romkert helyén forgalmas közlekedési csomópont volt a római birodalom pannontartományának híres borostyánkő útja mellett. vámházak, kereskedő épületek, műhely- és bazársorok foglaltak helyet. ezek megmaradt emlékei láthatók az új múzeumban. a legérdekesebb a hatalmas, csaknem 10 cm átmérőjű vámpecsét, amelyet egykor a borostyánkő ut savariai vámkezelőségén használtak. rengeteg kerámia - mécsesek, mécs negatívok, arcok edények-, pénzek, mérlegek, ugynevezett lepénysütő negatívok is helyet kaptak a tárlókban. izelítőt ad a kiállítás a római építésmódokról is. /mti/

--

- 8 -

13.13/ju

bb 9. népi diszitőművészek kiállítása mezőturon

vid/kz-ju kz

1973. április 30.

hétfőn a mezőturi városi galériában megnyitották a szolnok megyei népi diszitőművészek kiállítását. kilencven amatőr alkotó mintegy hatszáz remeke - szobrok, festmények, nagykunsa-gi hímzések, kerámiák, csipkék - kerültek közönség elé. felvonultatták a tárlaton azokat a remekműveket is, amelyek a kunsági szücsök, fafaragók, csipkeverők, a kihálóban lévő mesterségek képviselői készítették. /mti/

--

bb 10. ,, osztrák nap,, a balatonnál

vid-ju kz

1973. április 30.

kellemes, verőfényes időjárás köszöntötte hétfőn a balaton vendégeit. a sokezer hazai kiránduló mellett több ezer osztrák turista pihent, szórakozott a tó partján. a vasárnapi labdarugó mérkőzésre érkezett osztrákok közül ugyanis sokan nem tudtak elválni a napfényes balatontól, nem adták fel szállásukat, hanem továbbra is ott időznek.

siófokon, balatonfüreden, és tihanyban a vendéglátó helyeken kétszer annyi osztrák turistát lehetett számlálni, mint hazai vendéget. zsufolásig megteltek az ,, osztrák vikendre,, megnyitott tóparti csárdák is. a megélénkült autós forgalom miatt a tihany -szántódi komp gyakran menetrenden kívüli járatokkal szállította a gépjárműveket. /mti/

--

bb 11. vietnami szolidaritási gyűlés nagyberkiben

vid/-ju kz

1973. április 30.

a somogy megyei nagyberki község kisz szervezete hétfőn vietnami szolidaritási gyűlést rendezett. a demonstráción a kaposvölgye mintegy 15 falujának fiataljai vettek részt. a gyűlés - résztvevői - a helyi kisz szervezet kezdeményezésére - felhívással fordultak a megye fiataljaihoz, hogy nyújtsanak segítséget vietnam újjáépítéséhez. /mti/

--

13.20/ju

-9 -

14.15
302

bb 12. műszaki körök kiállítása veszprémben

vid/kz-ju kz

1973. április 30.

a veszprémi vegyipari egyetem aulájában hétfőn megnyitották a veszprém megyei műszaki körök kiállítását, a megyében működő műszaki körök és szakkörök kiállítása tablókkal, dokumentumokkal és egyéb szemléltető anyagokkal látványosan reprezentálta az egyes kollektívák tudományos- műszaki fejlettségét. /mti/

--

bb 13. csónak-parádé gyopároson és gyulán

vid/kz-ju kz

1973. április 30.

hétfőn békés megyében, a nyári melegben már korareggel autók és motorkerékpár karavánok indultak a melegvízű strandokra, a körösök partjának horgászó helyeire és a szarvasi arborétumba. Legtöbbször a gyulai melegvízű strandot keresték fel, a fiatalok pedig gyopároson és a gyulai vár előtti tavon rendeztek reggeltől napestig tartó vidám csónapparádét. /mti/

--

felhasználható: 19 órától!

bb 14. autós karnevál győrött

vid/kz-ju kz

1973. április 30.

hétfőn már ünnepi hangulat volt győrött. a rábaparti város lakóit a városi tanácsház előtt az ady-városban és a győrszigeti lakótelepen három zenekar szórakoztatta. délután három órakor a széchenyi téren felállított szabadtéri színpadon vidám társasági műsort adtak a város öntevékeny művészegyüttese.

este a magyar autóklub győri szervezete színpompás autós karnevált rendezett. több mint 300 feldiszített autó haladt végig a város főutvonalain az elsötétített utcákon. /mti/

--

13.40/hu

- 10 -

bb 15. fotókiállítás győrött

vid/kz-ju kz

1973. április 30.

a győri műcsarnokban hétfőn megnyitott belovicz károly fotóművész kiállítása. a tárlaton a művész a német demokratikus köztársaságban készített felvételeit láthatja a közönség. /mti/

--

felhasználható: 16 órától!

bb 16. „röpülj, páva...!”, fesztivál magyarnándorban

vid-ju kz

1973. április 30.

a legjobb nógrád megyei „röpülj, páva...!”, körök kétnapos minősítő versenye kezdődött meg hétfőn a magyarnándori művelődési házban. a nógrád megyében első alkalommal megrendezett minősítő versenyre huszonhét együttes nevezett be. a szakzsűri mellett társadalmi bíráló bizottság is figyelemmel kíséri a kórusok, néptáncosok, citerazenekarok, szólisták produkcióját, mert a fesztivál legjobb együttesének vándordíját adnak. a vándordíjat - idős szabó istván kossuth-díjas érdemes művész alkotását, egy palóc menyecske ábrázoló faszobrot - magyarnándori közös községi tanács alapította. a 13 000 forint értékű díjra kívül számos pénz- és tárgyjutalmat ad a megyei tanács, a szakszervezetek nógrád megyei tanácsa és más megyei, társadalmi szervezetek.

a nógrád megyei „röpülj, páva...!”, körök magyarnándori fesztiválja május 1-én, gálaesttel ér véget. /mti/

--

14.30/ju

- 11 -

15.10
Ka

felhasználható: 18 órától!

bb 17. hálaltüz salgótarjánban

vid/kz-ju kz

1973. április 30.

magyar-szlovák barátsági találkozót rendeztek hétfőn balassagyarmati patvarc kerületének művelődési házában. a találkozón bemutatta műsorát a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének tótkomlói népi együttese is. május 1. jegyében ugyancsak hétfőn rendezték meg salgóbányán az ifjú gárda összetett honvédelmi versenyét. este nyolc órakor egy salgótarjáni magaslaton, a partizán emlékműnél az egész környéket bevilágító máglya gyült: a kisz-fiatalok május 1-1 hálaltüze. /mti/

--

felhasználható: 19.00 órától!

bb 18. penzai művészegyüttes gyulán

vid/kz-ju kz

1973. április 30.

békés megye szovjet testvérterületéről - penzából - 48 tagú művészeti együttes érkezett május elsejére békésbe. a penzai néptáncosok, dalosok és népzeneészek hétfőn gyulán az erkel ferenc művelődési ház koncerttermében léptek először közönség elé. jellegzetes orosz táncokkal, dalokkal és zene-számokkal arattak nagy sikert. a műsor után magyar-szovjet ifjúsági találkozót tartottak. ezen, többek között, részt vettek a gyulai körös táncegyüttes tagjai. /mti/

--

14.30/ju

- 12 -

b

felhasználható: 19.30 órától!

bb 19. fáklyás felvonulás, vit emlékláng békés megyében

vid/kz-ju kz

1973. április 30.

a vidék hagyományaihoz hiven, hétfőn, május 1. előestéjén, fáklyás, lámpionos felvonulásokat rendeztek a békés megyei kisz fiatalok. többek között békéscsabán, orosháza és békésen uszott fényárban a város főutcája és főtere. békéscsabán csaknem négy ezer fiatal vonult zárt sorokban a lenin szoborhoz. a felvonulás élén a központi tiszthelyettes iskola fuvós zenekara haladt. a lenin szobornál a x. vit tiszteletére emléktűzet gyújtottak. orosháza a hajdani „véres május elseje”, tiszteletére állított emlékműhöz vonultak a fiatalok. /mti/

--

bb 20. lovasjátékok kiskunhalason

vid/kz-ju kz

1973. április 30.

kétnapos eseménydus program kezdődött hétfőn kiskunhalas járási székhelyen a munka ünnepe tiszteletére. délelőtt a háttárőr-fiatalok nyilvános eskütételére került sor kiskunhalas főterén. ezután elkezdődött a hagyományos, látványos lovasprogram, amely már hetedik éve gazdagítja a kiskun város és bács-kiskun megye dolgozóinak május elsejei ünnepeit. a hősök ligetében felavatták a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium által kiskunhalasnak adományozott lovasszobrot, majd ünnepélyesen megnyitották a kiskunhalasi 7. nemzetközi lovasjátékokat. /mti/

--

bb 22. pedagógusok kulturális szemléje kecskeméten

vid/kz-ju kz

1973. április 30.

a pedagógusok szakszervezetének ^{ének} bács-kiskun megyei bizottsága és a megyei művelődésügyi szervek rendezésében pedagógus kulturális szemlést tartottak hétfőn a kecskeméti katona józsef színházban. a szemlén többek között kecskeméti, bajai, kalocsa és dunapataji pedagógus művészegyüttesek és szólísták adtak színvonalas műsort. akár csak legutóbb, három évvel ezelőtt, most is nagy sikert arattak az alföldi megye művészetkedvelő pedagógusai, akik tevékenyen részt vesznek a városok és községek kulturális, művészeti életének irányításában. /mti/

--

bb 21. vendégjárás bugacon

vid/kz-ju kz

1973. április 30.

élénk a vendégjárás bugacpusztán. a kettes ünnepen három csoportban, több száz hazai és külföldi turista kereste fel a romantikus vidéket. megtekintették a csikósok látványos produkcióját, az ősborókásokkal övezett pusztá ritka állatvilágát, a szürke magyar gulyát, a pödröttszarvu rackanyáját, amely ma már csak nemzeti parkjainkban és bugacpusztán található.

a népművészetéről világhírű kalocsára a többi között francia turisták látogattak. /mt1/

--

felhasználható: 20 órától!

bb 23. májusfa tánc

vid/kz-ju kz

1973. április 30.

bács-kiskun megye egyes vidékein felelevenítették a hagyományos májusfa ünnepeket. szokás szerint április utolsó estjén pántlikás májusfákat állítanak a lányosházak kapujára, és a közteterekre. bácska vidékén, - bátmonostoron, felsőszenivánon, sükösdön és több más helyen - ma is él ez a kedves népszokás. a májusfát tűző legényeket megvendégelik a lányosházaknál, majd májusfa táncsal fejeződik be a késő esti, éjszakai találkozás. ennél is látványosabb a májusfa bucsuztatás. május utolsó vasárnapján kidöntik majd a köztéri nagy májusfákat, s körülötte táncot járnak a fiatalok. /mt1/

--

bb 24. közlekedési balesetek

jf/mm-ju kz

1973. április 30.

xx. kerület ady endre-ut és duna utca torkolatánál lévő hév-megállóban a hév elütötte majercsik erzsébet 22 éves budapesti műszaki rajzoló, aki kórházba szállítás közben meghalt. a gyalogos szabálytalanul a vágányokon haladt át.

/ folyt. köv./

15.10/ju

-14 -

16.35

bb 24. / közlekedési ... folyt./-ju

herceghalom külterületén dr. góthár lajos 32 éves orvos, síófoki lakos személygépkocsijával áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő camion tehergépkocsival. a baleset következtében dr. góthár a helyszínen meghalt. mindkét jármű kigyulladt és leégett.

mohácson a szék- és kárpitosipari vállalat telepén a hátrafelé tolató tehergépkocsi elütötte balogh istván 26 éves mohácsi rakodómunkást, aki a kórházba szállítás után meghalt. a baleset okát vizsgálják. /mt1/

--

bb 25. szerb napok pomázon

vid/kz-ju kz

1973. április 30.

a hazafias népfront pest megyei bizottságának a rendezésében szerb napok kezdődtek hétfőn pomázon. egy hétig tartó eseménysorozata a tanácsházán megtartott ünnepséggel kezdődött. ezután megnyitották a szerb nemzetiség népművészeti hagyományait, köztük a busójárás maszkjait bemutató kiállítást.

a szerb napok keretében rendezik meg pomázon a détszláv művelődési klubok vezetőinek és aktíváinak tanácskozását. ezen kívül irodalmi esten emlékeznek meg a petőfi évfordulóról, amelyen a budapesti szerb-horvát gimnázium irodalmi színpada szerb nyelven mutatja be nagy költők alkotásait. szombaton szerb gyermeknapot rendeznek, vasárnap pedig szerb népszokások felelevenítésével zárul a pomázi nemzetiségi program. /mt1/

15.29/ju

--

-15 -

15.29/ju
16.35

bb 26. óránként 1.500-2.00 gépkocsi a balatoni autópályán - megerősítették a bkv kirándulójáratait

i jf/mm/kz-ju kz

1973. április 30.

nyáriás ,, vasárnapja,, volt hétfőn az oszágnak: a hőmérséklet kora déluáni órákban helyenként elérte a 23 fokot és - ami különösen örvendetes - kevés kivételtől teltekintve szinte egész nap kirándulások, sétára csábítóan verőfényes volt az idő, az elmúlt heti eszözések után jóra fordult időt, ami különben 3 fokkal melegebb volt az átlagosnál kihasználják a városok és falvak lakói.

budapesten reggel nyolc óráig ugyan még szinte néptelenek voltak az utcák - 9 órakor azonban megkezdődött a - a bkv diszpécser-szolgálatára szerint - nyáriásnak nevezhető kirándulóforgalom. a budai hegyvidékre, hűvösvölgybe és törökbálint felé menetrenden kívül 60 autóbust indította, a hév vonalain pedig 34 pótkocsival közlekedtek a szerelvények és így zavartalan volt a kirándulóvidékek forgalma. a margitszigeten megindították a mini-buszt és a fővárosi dunai átkelőhajók is sok utast vettek fedélzetükre. ezen a napon csaknem megteltek a főváros már nyitva lévő strandjai, uszodái: a napsütéses idő ezreket és ezreket csalt ki a medencék partjára.

a reggeli órákban a balatoni autópályáról ismét erős forgalmat jelentettek az utügyi szakemberek: a reggeli és a délelőtti csucsforgalom idején óránként 1.500-2.000 gépkocsit számoltak meg. a hétfőn balatonra elindult gépkocsik kedden, május 1-én kiegészülnek majd azokkal a járművekkal, amelyek szombaton és vasárnap hagyták el a fővárost, és így igen erős visszaforgalomra lehet számítani az autópályán. mindenképpen indokolt volt tehát az autót ,, egyirányúsítása,, május 1-re, sőt, a szakértők arra kéri az autósokat, hogy kedden délután lehetőség szerint nyujtsák meg a visszaérkezés idejét: a kora délutáni és az esti órákat is használják ki az autósok, akkor ugyanis várhatóan kényelmesebb lesz az utazás. a közlekedésrendészeti és utügyi szakemberek különben felkészültek az autópályai első egyirányu forgalmak lebonyolítására, urh-készülékekkel, járőr-kocsikkal teszik majd zavartalaná a közlekedést. /mt1/

--

- 16 -

15.40/ju

bb 27. budapestre érkezett paul wandel

mm um kz

1973. április 30.

rosta endrének, a kulturális kapcsolatok intézete elnökének meghívására hétfőn baráti látogatásra budapestre érkezett paul wandel, a német demokratikus köztársaság népek barátsága ligájának elnöke. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent rosta endre, a kki elnöke és günter kohrt, az ndk budapesti nagykövete. /mt1/

--

bb 28. tavaszi tárlat szekszárdon

vid/um kz

1973. április 30.

a szekszárdi babits mihály művelődési központban hétfőn megnyílt a tolna megyei fiatal képzőművészek tavaszi tárlata. a megyei képzőművészeti stüdió 16 tagjának félszáz alkotása került közönség elé.

a kiállítás anyagát még ebben a hónapban, a fővárosban - a 12. kerületi tanács székházában is bemutatják, a főváros centenáriumára, illetve budapest és szekszárd kulturális cserekapcsolatai keretében. /mt1/

--

bb 29. amatőrmozi szekszárdon

vid/um kz

1973. április 30.

szekszárdon hétfőn megnyílt az ország első amatőrmoziája, amely a legjobb amatőrfilmek állandó fóruma lesz. a megnyitón a legutóbbi országos amatőrfilm fesztivál díjnyertes alkotásait mutatták be. /mt1/

--

bb 30. vadásztalálkozó tengelicen

vid/um kz

1973. április 30.

találkozót tartott hétfőn a felsőtengerlicsi volt benyovszky-kastély ősparkjában tolna megye mintegy félezer vadásza. a vadász-mesterek és külön ,, szekcióban,, a vadőrök megvitatták az új vadászati szabályok végrehajtásával kapcsolatos feladatokat, továbbá a nagyvad trófeák kikészítésének szakmai kérdéseit. százhusz fiatal vizslát képességvizsgára bocsátottak. a továbbiakban vizslaverseny koronglövő bemutató szerepelt a programban. /mt1/

--
- 17 -

16.43/um

17. 20

bb 31. ünnepélyes zászlófelvonás a parlament előtt és a gellérthegyen

t vt/tm-ju hi kz

1973. április 30.

május 1-je, a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepe előestéjén, hétfőn a parlament előtti kossuth lajos téren. ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással felvonták a magyar népköztársaság állami zászlaját. kürtszó jelezte pesti endre vezérőrnagy, budapesti helyőrség-parancsnok érkezését. a katonai előljáró meghallgatta a csapatzászlóval felsorakozott díszegység parancsnokának jelentését, majd - a rákóczi induló hangjai közben - ellépett a díszegység előtt és üdvözölte a katonákat. ezután díszőrök kíséretében vitték az árbóchoz az állami zászlót, és a himnusz hangjai, valamint a díszegység tiszteletadása közepette vonták fel az árbócrudra.

a látványos ünnepi aktus befejezéseként a díszegység és a zenekar díszmenetben vonult el az állami zászló előtt.

a gellérthegyen lévő felszabadulási emlékműnél ugyancsak katonai tiszteletadással vonták fel a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját.

kedden délben a kossuth lajos téren az állami zászlónál zenés őrségváltás lesz, majd a katonazenekar térzenével szórakoztatja az ünnepi esemény résztvevőit. /mti/

--

bb 32. diplomahangverseny a zeneakadémián

gi/sr-ju kz

1973. április 30.

hétfőn a zeneakadémián tartott diplomahangversenyét molnár béla-tihanyi zoltán tanár tanítványa-, magyar állami hangversenyzenekar tagja gordonművész. műsorán gohár, reschofsky, dittersdorf és prokofjev művei szerepeltek. a nagysikerű hangversenyen közreműködött bohus gábor, horváth lászló, kemény jános és szekrényi ferenc, az állami hangversenyzenekar művészei, zongorán kísért füzesséry tiber tanár. /mti/

--

1880

- 18 -

1

v

bb 33. a belföldi szerkesztőség hírei nek jegyzéke

-ju kz

1973. április 30.

1. nemeslaki tivadar beszéde
2. tavaszi virágpompa
3. amatőr képzőművészek kiállítása
4. sokat tettek a munkásokért
5. elutazott budapestről a kanadai parlamenti delegáció
6. balatoni viharjelző szolgálat
7. időjárásjelentés
8. új múzeum szombathelyen
9. népi díszítőművészek kiállítása szombathelyen
10. „ osztrák nap,, a balatonnál
11. vietnami szolidaritási gyűlés nagyberkiben
12. műszaki körök kiállítása veszprémben
13. csónak-parádé
14. autós-karnevál győrött
15. fotókiállítás győrött
16. „ röpülj, páva...!,,
17. hálátűz salgótarjánban
18. penzai művészegyüttes
19. fáklyás felvonulás békés megyében
20. Lovasjátékok kiskunhalason
21. pedagógusok kulturális szemléje kecskeméten
22. vendéglátás bugacon
23. májusfa tánc
24. közlekedési balesetek
25. szerb napok pomázon
26. óránként 1.500-2.000 gépkocsi
27. budapestre érkezett paul wandel
28. tavaszi tárlat szekszárdon
29. amatőrmozi szekszárdon
30. vadásztalálkozó tengelícen
31. ünnepélyes zászlófelvonás a parlament előtt
32. diplomahangverseny a zeneakadémián
33. hírjegyzék

--

1885

- 19 -

— VEGE —